

让群众满意保泰城平安

泰山区公安分局工作纪实

本报记者 邢志彬 通讯员 马磊 任传坤 摄影 俄立芑

今年以来,按照市公安局党委和区委、区政府的决策部署,泰山区分局以增强人民群众安全感和满意度为总目标,以严打整治、社会管理创新、信息化建设、执法规范化建设、和谐警民关系建设“五大指挥部”为牵引,在警务工作中注重科学,善抓重点和要害,各项公安工作取得了明显进步,以主动服务发展为中心,创新服务举措,落实服务措施,不断提高发展保障力,主动为全区经济社会发展提供优质服务,得到了辖区群众的广泛好评。

打击犯罪成果丰硕

泰山区公安分局牢牢抓住“打击犯罪”这一主业,用严厉打击违法犯罪促社会平安和谐。在继续深化巩固社会治安环境优化活动等品牌效应的同时,开展了新春平安行动、“打黑恶、反盗抢、反拐卖”安民行动、打击整治“四车”犯罪专项行动、“清网行动”。启动了2011严打整治“亮剑”行动,成立了“打击街面犯罪行动队”,打、防、管、控、治多措并举,保持了对各类违法犯罪

活动的凌厉攻势,取得了丰硕战果。今年以来,分局共破获各类刑事案件1187起,抓获犯罪嫌疑人631人、上网逃犯153名,其中刑事拘留467人,逮捕243人,打掉团伙63个,抓获成员276人,连续侦破了“2010·12·24”于东抢劫出租车致人死亡案,“4·20”特大抢劫苗木案,“7·07”侯衍峰、马延坤等人盗窃校园物品案等大要案件,有力的维护了全区社会和谐稳定。

在年初的“1·04”案件中,以夏波、肖斌、李良等为代表的“泰山勇士”英雄群体临危不惧、舍生忘死、前赴后继、英勇顽强,用鲜血和生命谱写了一曲雄伟壮丽的人生赞歌,充分展示了新时期人民警察听从指挥、英勇善战、敢于担当的英雄气概。分局1人被授予“一级英模”荣誉称号,2人被追授“一级英模”和优秀共产党员荣誉称号,1人被追授“山东省青年卫士”荣誉称号。



积极参与社会管理创新

2011年,分局专门成立社会管理创新指挥部牵头抓总,以户口整顿、门楼牌清理整顿、“人民陪审员”制度和治安防控体系建设为重点的社会管理创新各项工作取得新突破。户口整顿和门楼牌清理整顿工作被列入区委、区政府社会管理创新工作重点,门楼牌清理整顿工作连续四个月居全市第一。

装和完善视频监控设施,将政府信访办公室及政府驻地周边要害部位纳入监控范围,实现了实时监控;指导企业、村居在重点部位安装技防设施,逐步扩大技防覆盖面,开展了网吧视频监控系统建设工作,初步构建了比较完善的社会治安防控体系。近期,分局还返聘34名离岗老民警到社区工作,在一定程度上缓解了基层警力不足,也提高了见警率,现在已在各社区岗位上发挥着他们的余热,成为推动社区警务发展的有益补充。

警用信息系统建设应用作为今年信息化建设的重中之重强力推进,为各派出所处警车辆配备安装了全国领先的“警务综合移动办公系统及可视化警务系统”,连续举办领导干部信息化应用提高培训班和信息化应用比武竞赛,创新开设“五分钟课堂”培训新模式,进一步促进了全警信息化应用水平的提高。分局研发的“基于虚拟现实技术的3D警务实战技能培训平台”项目获得山东公安科学技术进步奖二等奖,并被公安部立项。



和谐警民关系赢得社会支持

抓和谐警民关系是促进公安工作赢得社会支持的基础。泰山区公安分局把“爱民”和“爱警”相结合,大力深化“平安进万家”和“大走访”开门评警活动,全面开展“双满意双提升”和“小警务”活动。不断拓展“相约服务直通车”,进社区,进企业,进学校,进村居,成为分局“流动的派出所”和群众家门口的警务室。

案社区”和“五星级社区”创建活动。设立“警务百度”,大力开展“创意警务”,激发民警开展“小警务”的创新意识。广泛开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”,“学英模、铸警魂”等活动,实行民警生日祝贺“三个一”制度,进一步增强了队伍的凝聚力和战斗力,探索建立了“星级民警”典型引领机制,在全局评选表彰“泰山警察之星”;在各室所队安装了16部电话录音设备,在分局信

访室和各派出所安装音视频设备,加强执法监督。在“泰山警察”网增设“党务公开”栏目,开通“泰山警察”微博,增强了公安工作影响力;大力推进“电话走访”和“所长流动工作室”,开展了“和派出所面对面”警民互动话平安活动,利用“警民议事会”、“警营开放日”等各种形式,把扶危帮困与问计求策相结合,贴近群众、服务群众,和谐警民关系得到巩固发展。



泰山警察

